

ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

14 - 20 октября 2022



Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	06
Информбезопасность	06
Развитие технологий	07
Резонансные новости	09
АФТ и участники	23

Платежи

ЦБ радикально расширяет систему быстрых платежей. Что это значит и к чему приведет

Банк России существенно расширит рамки применения Системы быстрых платежей, узнали «Ведомости» из проекта указания регулятора. Интернет-банк вместо приложений, как следует из проекта ЦБ, все системно значимые кредитные организации (13 крупных банков) обяжут к октябрю 2023 года внедрить оплату по СБП в свои интернет-банки.

Источник: banki.ru



ВТБ до конца года проведет тестовые международные переводы через Систему быстрых платежей

«ВТБ участвует в тестировании трансграничных переводов через СБП и до конца года планирует провести первые пробные операции», - рассказали в банке. Клиенты смогут воспользоваться такой возможностью позднее, после сертификации, уточнили в ВТБ.

Источник: 1prime.ru



Российские банки начинают внедрять «убийцу» Apple и Google Pay для карт «Мир»

С конца октября 2022 г. российские банки начнут внедрять аналог Apple Pay и Google Pay. Первыми оплачивать покупки с помощью QR-кода смогут клиенты МТС Банка. Внедрять технологию также планируют в Почта Банке и ПСБ. Однако новая технология потребует внушительных вложений и времени.

Источник: cnews.ru



Еще два киргизских банка прекратили принимать карты «Мир»

«С сегодняшнего дня приостанавливается прием и обслуживание карт НСПК «Мир» (Национальная система платежных карт) в эквайринговой сети банка», - сообщила 17 октября пресс-служба кредитной организации.

Источник: banki.ru



Платежи

ЦБ упрощает взаимодействие банков при международных переводах через СБП

Центральный банк России упрощает взаимодействие банков России и зарубежных стран при международных переводах через систему быстрых платежей (СБП). «Банк России упрощает процедуру взаимодействия российских банков со своими иностранными партнерами при осуществлении трансграничных переводов.

Источник: russian.rt.com



Систему быстрых платежей встраивают в интернет-банки

ЦБ: систему быстрых платежей встраивают в интернет-банки крупных кредитных организаций Система быстрых платежей (СБП) будет встроена не только в мобильные приложения, но и в интернет-банки крупных кредитных организаций.

Источник: iz.ru



В ВТБ сообщили, что три из четырех транзакций между физлицами проходят через СБП

Операции через Систему быстрых платежей (СБП) от Банка России стали надежной альтернативой ушедшим из России бесконтактным сервисам оплаты. На сегодня почти три из четырех транзакций клиентов-физлиц проходят через СБП, сообщил ТАСС старший вице-президент ВТБ Денис Вальвачев.

Источник: tass.ru



Киргизский банк «Компаньон» приостановил обслуживание карт «Мир» ряда российских банков

Банк «Компаньон», один из коммерческих банков Киргизии, приостановил обслуживание карт системы «Мир», выпущенных рядом российских банков, включая Сбербанк. В данный список включен 21 банк РФ, в том числе Сбербанк, Промсвязьбанк, Газпромбанк, АБ «Россия», Внешэкономбанк.

Источник: tass.ru



Платежи

ЦБ Шри-Ланки оценил возможность использования карт «Мир» в банковской системе страны

Центральный банк Шри-Ланки заявил, что он «не в состоянии» положительно рассмотреть просьбу российской стороны об использовании карт «Мир» в банковской системе страны - из-за санкций США в отношении этой платежной системы. Об этом сообщает в пятницу ланкийский информационный портал Adaderana со ссылкой на ЦБ этого островного государства.

Источник: finversia.ru



Блеснуть номером: в СБП прорабатывают переводы в Армению и Казахстан

В системе быстрых платежей Центробанка готовят запуск переводов в Армению и Казахстан, рассказали «Известиям» два источника на платежном рынке. Пока переговоры с этими странами только начались. Анонсированное ранее направление перечислений — в Белоруссию — планируется протестировать уже в конце 2022 года.

Источник: iz.ru



«МТС банк» запустил сервис переводов по номеру телефона на счета и карты «Конверс банка» Армении

«МТС банк» объявил о запуске сервиса мгновенных денежных переводов по номеру телефона на счета и карты «Конверс банка» Армении. «МТС банк» не взимает комиссию за отправку переводов.

Источник: cnews.ru



ВТБ сообщил о росте расчетов малого и среднего бизнеса в юанях в сентябре на четверть

Клиенты ВТБ, представляющие средний и малый бизнес, в сентябре на четверть нарастили расчеты в юанях по сравнению с августом, сообщила пресс-служба банка.

Источник: 1prime.ru



Облачные сервисы

Softline и Yandex Cloud объявили о стратегическом сотрудничестве

Облачная платформа Yandex Cloud стала стратегическим партнером глобального поставщика ИТ-решений и сервисов Softline. Softline добавила облачную платформу Yandex Cloud в портфель решений, на базе которых предлагает своим заказчикам комплексные проекты в области цифровой трансформации.

Источник: cnews.ru



«РТК-Солар»: в 2022 году число DDoS-атак на сайты АвтоВАЗа выросло в 18 раз

Сервис WAF реализован в виде катастрофоустойчивого кластера, размещенного в облачной платформе «Ростелекома». Для этого на стороне сервис-провайдера была развернута виртуальная сетевая инфраструктура достаточной мощности и настроена маршрутизация трафика через облачную платформу «Ростелеком».

Источник: cnews.ru



Информбезопасность

Число DDoS-атак на финорганизации в III квартале 2022 года удвоилось

Число DDoS-атак на финансовые организации в III квартале 2022 года удвоилось по сравнению с третьим кварталом прошлого года, количество атак с использованием вредоносного программного обеспечения увеличилось на четверть, сообщил заместитель председателя ЦБ РФ Герман Зубарев в ходе форума «Цифротех».

Источник: finversia.ru



МТТ и Ozon защитят номера продавцов

АО «МТТ», провайдер интеллектуальных решений для бизнеса, предоставил свое платформенное решение «Инкогнито» для обеспечения безопасности личных данных пользователей сервиса Ozon Объявления.

Источник: comnews.ru



Информбезопасность

Билайн разработал антифрод платформу для борьбы с мошенничеством

«ВымпелКом» (бренд билайн) разработал систему верификации вызовов (антифрод платформу, АФП), которая предназначена для противодействия распространенному в последнее время виду мошенничества — «подмене номера». Платформа также помогает защищать от нежелательного трафика: звонки-сбросы, спам-трафик, ddos-атаки.

Источник: comnews.ru



Развитие технологий

Минцифры запустило маркетплейс российского ПО

«Создание маркетплейса отечественного ПО — это логичное и правильное продолжение работы по импортозамещению в рамках ИЦК и ЦКР, которая ведется по поручению председателя Правительства Михаила Мишустина.

Источник: cnews.ru



Виртуальным испытаниям электроники прописали стандарты

Технический комитет по стандартизации ТК 165 «Системы автоматизированного проектирования электроники» разработал и обнародовал первую в России линейку национальных стандартов в области виртуальных испытаний электроники, разработанную при участии ООО «НИИ «Асоника».

Источник: comnews.ru



Развитие технологий

АССА ушла из России. Что теперь делать специалистам по МСФО

Тем не менее само обучение международным стандартам осталось востребованным, ведь компании продолжают вести отчетность по МСФО. Перед обучающими центрами стоит задача импортозамещения сертификации по МСФО. Задача довольно амбициозная - создать аналог АССА с сопоставимым уровнем доверия, престижа и надежности.

Источник: pro.rbc.ru



Сети 5G в России могут обойтись дороже из-за отечественного софта

В сентябре Минцифры разработало проект постановления правительства, который вносит изменения в правила регистрации радиоэлектронных средств (РЭС). Он предполагает, что с 1 сентября 2023 года операторы не смогут зарегистрировать РЭС, предназначенные для сетей 5G, если их софт и «железо» не входят в реестр российской радиоэлектронной продукции и реестр российского софта.

Источник: ict.moscow



Беспилотники идут на взлет

Минэкономразвития разработало проект программы ЭПР в сфере цифровых инноваций по эксплуатации беспилотников в Республике Башкортостан. Для организации деятельности опытного района будет создана интеллектуальная платформа «Флай Дрон». На период действия ЭПР запланировано более 500 полетов и создание порядка 100 новых рабочих мест.

Источник: comnews.ru



Резонансные новости

В ЦБ назвали объем международных резервов России

В российском Центробанке заявили, что по состоянию на 14 октября международные резервы России составили \$544,4 млрд. Информация об этом размещена на сайте регулятора. Ранее глава Центробанка России Эльвира Набиуллина заявила, что внешние условия для экономики страны изменились надолго, если не навсегда.

Источник: russian.rt.com



ЦБ ожидает рост потребкредитования по итогам 2022 года на уровне 5%

Потребительское кредитование в РФ по итогам 2022 года, вероятно, покажет рост в 5%, в четвертом квартале стоит ждать замедления темпов роста розничного кредитования, сообщил директор департамента банковского регулирования и аналитики Банка России Александр Данилов в Telegram-канале ЦБ РФ.

Источник: finversia.ru



Путин обязал Центробанк сообщать МВД о подозрительных переводах

Президент РФ Владимир Путин одобрил поправки в закон, которые обязывают Банк России сообщать МВД о попытках денежных переводов без согласия клиента. Согласно новому федеральному закону, между ЦБ и МВД появится механизм обмена информацией.

Источник: banki.ru



ЦБ заявил, что умеренный отток средств населения не несет рисков для ликвидности банков

Отток средств физических лиц из банков в России, который наблюдается с сентября, достаточно умеренный и не несет угрозы для ликвидности кредитных организаций, заявил глава департамента банковского регулирования и аналитики Банка России Александр Данилов.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

Банк России улучшил прогноз по темпам роста ипотеки в 2022 году до 15–18 процентов

Банк России улучшил прогнозы роста ипотеки в России в 2022 году. Как ожидается, они составят 15–18 процентов, сообщил директор департамента банковского регулирования и аналитики ЦБ Александр Данилов в видео-ролике, опубликованном на сайте регулятора.

Источник: 1prime.ru



ЦБ запретит МФО неограниченно выдавать кредиты в одни руки

Банк России и участники микрофинансового сектора в течение двух недель установят количество кредитов, которое микрофинансовые. Принимая решение о конкретном количественном ограничении, мы будем ориентироваться именно на этот принцип», - цитирует «Российская газета» руководителя службы Банка.

Источник: plusworld.ru



В Госдуму поступит законопроект о майнинге, учитывающий позицию ЦБ и Минфина

Новый законопроект о майнинге, учитывающий позицию Центробанка РФ и Минфина, внесут в Госдуму в ближайшее время, заявил замглавы комитета Думы по информполитике Антон Горелкин («Единая Россия»).

Источник: 1prime.ru



Власти требуют от банков и страховых компаний сохранять бумажные документы

Это связано с разницей в позициях правоохранительных органов и ЦБ, объяснил он: первые видят в желании банков самостоятельно конвертировать документы конфликт интересов и угрозу нарушений закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Источник: banki.ru



Резонансные новости

«Коммерсантъ» сообщил о возвращении банками мобилизованных сотрудников

После получения списков от ЦБ призванных сотрудников банков стали возвращать и даже «снимать с эшелона», пишет газета. Ранее банки просили Шойгу ускорить выдачу отсрочек в связи с угрозой для бесперебойной работы финсистемы.

Источник: rbc.ru



Зеленский ввел в действие решение СНБО о санкциях против физических и юрлиц России

РИА Новости информирует, что в приложении к указу президента около 2,5 тыс. имен и 1374 компании и организации, среди которых «Альфа-банк», «Московский кредитный банк» и «Ростелеком».

Источник: russian.rt.com



Российские банки зафиксировали рост переводов за рубеж на фоне мобилизации

Тинькофф Банк и ВТБ в конце сентября отметили рост числа трансграничных переводов в страны ближнего зарубежья, пишет РБК со ссылкой на представителей кредитных организаций.

Источник: vedomosti.ru



Резонансные новости

Сбербанк готов рассматривать запуск бивалютных депозитов в дружественных валютах

Сбербанк при наличии клиентского спроса готов рассматривать запуск бивалютных депозитов для рубля и валют дружественных стран, как это было сделано с юанем, сообщил журналистам зампред правления банка Анатолий Попов.

Источник: 1prime.ru



«Коммерсантъ» узнал о возможной смене руководителя «Почты России»

По его словам, ключевым кандидатом на кресло Акимова является глава «Национальной лотереи» (ООО «Спортивные лотереи», 48,5% у ВТБ - совладельца Почта Банка, оставшаяся доля у президента Международной федерации бокса Умара Кремлева) Михаила Волкова.

Источник: rbc.ru



Минцифры приостановит программу подключения школ к Wi-Fi

Также 17 октября «Коммерсантъ» сообщил, что Минпросвещения потребовало от регионов ограничить использование в школах иностранных сервисов и мессенджеров, в том числе WhatsApp, Skype и Google Drive. Предполагается, что их заменой могут стать «VK Мессенджер» и учебная платформа «Сферум» (разработана совместным предприятием VK и «Ростелекома»).

Источник: vedomosti.ru



В ЦБ будут следить за ситуацией с кредитами мобилизованных

Центробанк мониторит изменение условий по кредитам мобилизованным предпринимателям и ведет работу с конкретными банками, заявил зампред Банка России Алексей Гужнов в Совете Федерации.

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Сеть где развернуться: в РФ начали готовиться к внедрению 6G

Не дожидаясь внедрения 5G, в России занялись развитием мобильной связи шестого поколения. Под эгидой «Сколтех» создается альянс отечественных производителей оборудования, которые к концу этого десятилетия должны подготовить научную и производственную базу для создания оборудования 6G.

Источник: comnews.ru



Наличное время: объем живых денег у россиян второй раз за 20 лет превысил 15 трлн

Почему снятие средств с карт рассматривают как «страховку» и в чем риски для экономики. На фоне частичной мобилизации объем наличных в обращении на 1 октября достиг максимального значения с марта 2022 года и превысил 15,1 трлн рублей, следует из данных ЦБ, которые проанализировали «Известия».

Источник: iz.ru



Банки стали основными инвесторами в облигации в юанях

Банки выкупили 72% от размещенных выпусков бондов в юанях, которые выпускались на российский рынок в 2022 году, сообщает ТАСС со ссылкой на исследование Совкомбанка. Результатами поделился заместитель председателя правления банка Михаил Автухов.

Источник: banki.ru



ВТБ: портфель ипотечных кредитов в России в этом году впервые превысил долю потребительских

Портфель ипотечных кредитов в России в этом году превысил долю потребительских впервые в истории российского розничного рынка, сообщил вице-президент, замглавы департамента розничного бизнеса ВТБ Евгений Дячкин.

Источник: 1prime.ru



Резонансные новости

После объявления мобилизации интерес к ипотеке снизился на 10%

На вторую половину сентября пришлось падение числа заявок на ипотечные кредиты. Количество заявок на ипотеку в последние две недели сентября снизилось примерно на 10% относительно первой половины месяца, рассказала журналистам исполнительный директор «Домклик» Мария Ромчанова.

Источник: rbc.ru



В правительстве обсуждают ликвидацию «Роснано»

В кабмине усомнились в целесообразности поддержки убыточной госкомпании. В правительстве обсуждают расформирование «Роснано». Об этом «Ведомостям» рассказали три федеральных чиновника и собеседник, близкий к компании. По их словам, финансовые проблемы института развития усугубились после введения антироссийских санкций.

Источник: vedomosti.ru



Арбитражный суд признал законным прекращение ФАС дела о дискриминации в поиске «Яндекса»

Арбитражный суд Москвы признал законным решение ФАС России о прекращении дела в отношении «Яндекса» по фактам дискриминации сторонних сервисов в его поиске, следует из сообщения о принятом решении суда, появившегося в среду в карточке дела в картотеке арбитражных дел.

Источник: 1prime.ru



Власти порекомендовали российской промышленности отказаться от WhatsApp и Zoom

Среди прочих в реестре представлены продукты «Яндекса» («Мессенджер» и регулярно обновляемый «Телемост»), Сбербанк (Jazz), а также ICQ, который принадлежит VK и тоже часто обновляется, TrueConf и пр.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Яндекс Драйв и «Ренессанс страхование» запустили страховой продукт на базе алгоритмов

С момента запуска Профиля вождения за период с июня 2021 по январь 2022 года число резких ускорений уменьшилось на 49%, резких поворотов - почти на 29%, резких торможений - на 28%, агрессивных перестроений стало на 31% меньше. На данный момент порядка 90% пользователей Драйва водят аккуратно.

Источник: iksmedia.ru



НАУФОР направила ЦБ предложения по сделкам неопытных инвесторов с иностранными бумагами

Национальная ассоциация участников фондового рынка (НАУФОР) считает нецелесообразным ограничивать неквалифицированных инвесторов в сделках с иностранными бумагами, предлагает ряд идей по доработке этой меры, в связи с этим направила письмо в ЦБ РФ в рамках обсуждения соответствующего проекта указания регулятора.

Источник: 1prime.ru



Центробанк назвал нецелесообразным накопление резервов в золоте

Центральный Банк (ЦБ) РФ считает, что в настоящее время нецелесообразно накапливать золото в золотовалютных резервах. Зампреда ЦБ указал на то, что целевая поддержка секторов экономики не входит в мандат Центробанка.

Источник: iz.ru



Апелляция поддержала законность штрафа ФАС в отношении Apple в размере 906 млн рублей

Напомним, в августе 2020 года ФАС России завершила рассмотрение антимонопольного дела в отношении компании, возбужденного в результате рассмотрения заявления АО «Лаборатория Касперского».

Источник: comnews.ru



Резонансные новости

Центробанк: Ассоциация финансовых аналитиков поможет отделить добросовестную аналитику

Создание Ассоциации финансовых аналитиков, которая объединит как профессиональных, так и независимых экспертов, поможет отделить добросовестную не анонимную рыночную аналитику от всего остального и будет способствовать в борьбе с манипулированием на финансовом рынке, рассказал журналистам директор департамента противодействия недобросовестным практикам Банка России.

Источник: 1prime.ru



Белорусская товарная биржа готова сотрудничать с ЦБ РФ в сфере электронной торговли

Белорусская универсальная товарная биржа (БУТБ) готова развивать сотрудничество с Центральным банком РФ по различным направлениям электронной биржевой торговли. Об этом заявил во вторник глава правления БУТБ Александр Осмоловский, встречаясь с делегацией Центробанка РФ.

Источник: tass.ru



Нилов просит Набиуллину приостановить действие ОСАГО для мобилизованных и добровольцев

Замруководителя фракции ЛДПР в Госдуме, глава комитета по труду, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов направил обращение к председателю Банка России Эльвире Набиуллиной с предложением разрешить приостанавливать действие полисов ОСАГО мобилизованных граждан и добровольцев, принимающих участие в специальной военной операции.

Источник: tass.ru



После урожая: инфляция вновь набирает силу

Приостановка инфляции летом развязала руки Банку России для смягчения денежно-кредитной политики, что дало важнейшую в нынешних сложных условиях возможность поддерживать экономический рост.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

ЦБ за 9 месяцев выявил более 3,5 тысячи компаний с признаками нелегальной деятельности

Банк России за первые девять месяцев текущего года выявил более 3,5 тысячи компаний с признаками нелегальной деятельности: почти 1,5 тысячи компаний с признаками финансовых пирамид, более 1200 нелегальных кредиторов и свыше 900 нелегальных форекс-дилеров, рассказали РИА Новости в пресс-службе Банка России.

Источник: 1prime.ru



В ВТБ рассказали, сколько заемщиков оформляют ипотеку с целью инвестиций

Около 10% клиентов ВТБ получили жилищный кредит с целью инвестирования средств в недвижимость, следует из данных опроса, проведенного среди заемщиков банка. Результатами в преддверии Международного жилищного конгресса в Москве поделился вице-президент, заместитель руководителя департамента розничного бизнеса ВТБ Евгений Дячкин.

Источник: banki.ru



Совкомбанк участвует в программе ООН по климатическим рискам

Совкомбанк, один из ведущих российских банков в области ESG, стал участником программы UNEP FI по климатическим рискам и раскрытию финансовой информации, связанной с климатом (TCFD).

Источник: finversia.ru



«Сберстрахование»: россияне стали в 3 раза чаще страховать жилье онлайн

Онлайн-продажи программы «Сберстрахования» «Защита дома» выросли в три раза. Об этом CNews сообщил представитель Сбербанка. Всего же за 9 месяцев 2022 г. страховку «Защита дома» от Сберстрахования подключили 700 тыс. раз.

Источник: cnews.ru



Резонансные новости

Всемирный банк присвоил займам Белоруссии статус необслуживаемых

Решение связано с просроченными кредитами Белоруссии более чем на полгода на сумму \$68,43 млн. Всего Минск должен банку \$967 млн, или 0,42% от общего числа непогашенных кредитов. Банк оценивает выгоду от этой меры в \$12,75 млн. Всемирный банк с 17 октября перевел все кредиты, предоставленные Белоруссии или гарантированные ею, в статус необслуживаемых.

Источник: rbc.ru



Поднимут на 10-15%. Аналитики объяснили грядущий рост цен на тарифы сотовой связи

В МТС заявили, что «компания будет действовать исходя из складывающейся ситуации на рынке». Аналогичный ответ относительно возможного изменения цен дал и представитель «Мегафона».

Источник: banki.ru



Прогноз Linxdatacenter: услуги ЦОД подорожают на 20–25%

Крупные инфраструктурные проекты в регионах могут позволить себе только такие игроки как «Ростелеком» или «Яндекс», но они в первую очередь предназначены для закрытия потребностей самих компаний.

Источник: cnews.ru



Застройщик «Самолет» планирует создание собственного цифрового банка

Руководителем банка станет Кирилл Гурбанов, ранее возглавлявший блок цифрового бизнеса МТС-Банка. В структуре девелопера создали юридическое лицо «Самолет Финансовые технологии». Отмечается, что на начальных этапах работы банк будет использовать инфраструктуры компаний-партнеров, затем произойдет переход на свои решения.

Источник: plusworld.ru



Резонансные новости

Минцифры предложило с декабря использовать для доступа к ЕПГУ биометрические ПД, самостоятельно размещенные гражданами в ЕБС

В июле было подписано постановление правительства о самостоятельной регистрации граждан РФ в ЕБС. Доработанное приложение «Биометрия», разработанное оператором ЕБС «Ростелекомом», было представлено более двух лет назад.

Источник: d-russia.ru



Клишас попросил ЦБ разъяснить банкам их обязанность давать кредитные каникулы добровольцам

Председатель комитета Совета Федерации по конституционному законодательству Андрей Клишас заявил, что направил председателю Центробанка Эльвире Набиуллиной запрос, в котором отмечается необходимость решить вопрос с отказом банков предоставить кредитные каникулы добровольцам.

Источник: 1prime.ru



Зампред ЦБ назвал умеренным уровень инфляционного давления в России

Уровень инфляционного давления в России пока остается умеренным, сообщил 17 октября заместитель председателя Банка России Алексей Заботкин. Он добавил, что в октябре ЦБ также ожидает инфляцию, но темпы роста цен будут положительными, резюмировал Заботкин.

Источник: iz.ru



Миллионам кредитных историй грозит утеря. Банки не смогли настроить их передачу в БКИ

Национальный совет финансового рынка (НСФР) попросил Банк России продлить срок, в течение которого не будут применяться меры к банкам, не успевшим перейти на новую форму передачи кредитных историй в квалифицированные бюро (КБКИ), узнал «Коммерсант».

Источник: banki.ru



Резонансные новости

Тарификация мобильной связи вернулась в точку неопределенности

Сразу два оператора «большой четверки» получили «тарифные приветы» от ФАС. Антимонопольный регулятор возбудил дело в отношении «МегаФона» по признакам необоснованного повышения тарифов в среднем на 12%, а МТС признал нарушителем из-за повышения цен на услуги связи более чем на 20%.

Источник: comnews.ru



Судить по деталям: страховые настаивают на ремонте по ОСАГО б/у запчастями

Почему компании просят продлить срок починки и разрешить использовать старые комплектующие Страховые компании настаивают на том, что нужно разрешить использовать б/у комплектующие для ремонта по ОСАГО из-за продолжающегося дефицита запчастей и планируют обсудить это с ЦБ.

Источник: iz.ru



Без комиссии. Газпромбанк изменил правила обслуживания счетов с долларами и евро

Газпромбанк с 17 октября изменил правила обслуживания счетов с иностранной валютой. А с 19 октября будут изменены тарифы Газпромбанка по брокерским операциям.

Источник: banki.ru



Блок «Технологии» «Сбера» вместо Рафаловского возглавит Белевцев из «Газпром нефти»

Андрей Белевцев из «Газпром нефти» с конца октября возглавит технологический блок Сбербанка, сообщили ТАСС источники на финансовом рынке. Ранее эту должность занимал Давид Рафаловский, покинувший банк на фоне санкций Запада.

Источник: tass.ru



Резонансные новости

ПСБ открыл 150-й офис на новых территориях

ПСБ, первый российский банк, запустивший комплексное обслуживание населения и бизнеса Донецкой и Луганской народных республик, а также Херсонской и Запорожской областей, открыл 150-й офис на территории этих регионов.

Источник: vedomosti.ru



ФАС одобрила покупку московского торгового центра «Афимолл сити» бывшей структурой ВТБ

Московский торговый центр «Афимолл сити» может сменить владельца - бывшая структура ВТБ (ООО «Сбережения плюс») намерена приобрести ООО «Беллгейт констракшенз лимитед», которое управляет торговым центром.

Источник: 1prime.ru



Какие банковские продукты упоминались в медиа чаще всего летом 2022 года

Лидерами этого сегмента с большим отрывом можно назвать Сбербанк и ВТБ (30 тыс. и 28 тыс. упоминаний соответственно), банк «Открытие» также вошел в тройку лидеров, немного опередив Альфа-Банк.

Источник: banki.ru



«АвтоВАЗ» предложил расширить программу льготного автокредитования

Мы говорим про социальную поддержку тех слоев населения, которые могут купить автомобили, но по понятным причинам откладывают приобретение товаров длительного спроса», - рассказал Соколов, выступая на парламентских слушаниях в Совете Федерации по импортозамещению.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

Минпросвещения уточнило ограничения по использованию WhatsApp в школах

В регионах уточнили, что 26 августа получили от ведомства письмо, в котором говорилось о необходимости «обеспечить апробацию» использования «VK Мессенджера» и учебной платформы «Сферум» (разработана совместным предприятием VK и «Ростелекома»).

Источник: rbc.ru



Денежная база России в широком определении выросла по состоянию на 1 октября до 21 триллиона рублей

Объем денежной базы РФ в широком определении по состоянию на 1 октября составил 21,09 триллиона рублей после 19,83 триллиона на 1 сентября, сообщил Банк России.

Источник: 1prime.ru



В ЦБ рассказали о резком росте числа хищений в финансовой сфере

Банк России в 2019–2021 годах наблюдал резкую активизацию мошенников - количество операций без согласия клиентов значительно возросло, заявил директор департамента информационной безопасности ЦБ Вадим Уваров в ходе международной конференции по информационной безопасности «KubanCSC-2022».

Источник: banki.ru



Путин призвал страны Азии присоединиться к проектам РФ по импортозамещению

Президент России Владимир Путин призвал страны Средней Азии присоединиться к проектам РФ по импортозамещению. Об этом российский лидер заявил в пятницу, 14 октября, на саммите Россия-Средняя Азия в Астане.

Источник: iz.ru



Резонансные новости

Продажи iPhone 14 в России упали в четыре раза по сравнению с предыдущей моделью

Сеть Tele2 зарегистрировала в 3,5 раза меньше iPhone 14, чем iPhone 13 в прошлом году. В МТС новую модель iPhone продали в 2,5 раза меньше по сравнению с предыдущей в прошлом году.

Источник: hi-tech.mail.ru



«Мегафон» требует обанкротить российский Oracle

«Мегафон» намерен инициировать процесс банкротства российского представительства американской ИТ-компании Oracle. После ухода Oracle из России «Мегафон» отсудил у корпорации 44 млн руб. из-за неоказанных услуг технической поддержки, но решение так и не было исполнено.

Источник: cnews.ru



АФТ и участники

Росбанк оптимизирует клиентский путь цифровой ипотеки

Клиенты Росбанка получили возможность вносить корректировки в электронные ипотечные закладные. Клиенты Росбанка получили возможность вносить корректировки в электронные ипотечные закладные.

Источник: plusworld.ru



АФТ и участники

Подведены промежуточные итоги цифровизации и импортозамещения в России

В этом году тема импортозамещения стала актуальной как никогда. Компании внимательно изучают рынок в поисках решений, способных заменить продукты ушедших вендоров. В выигрыше оказались те заказчики, которые начали процесс замены несколько лет назад. Предварительные итоги процесса импортозамещения подвели участники организованной CNews Conferences конференции «Импортозамещение 2022: первые итоги».

Работа по организации диалога и координации взаимодействия банков, страховых и ИТ-компаний, профессиональных участников рынка ценных бумаг, телеком-операторов, финтехов и регулятора с целью развития высокотехнологичного и технологически независимого финансового рынка на основе российских решений организована на площадке Ассоциация ФинТех (АФТ), учрежденной в конце 2016 г. по инициативе Банка России и ключевых участников финансового рынка.

Источник: cnews.ru

